

决战决胜 脱贫攻坚

香炉朱村走上富裕路

本报讯(记者 聂春洁)挂图作战促脱贫攻坚,让贫弱的香炉朱村彻底改变了模样。记者昨日从航空港区实验区获悉,该区八千办事处香炉朱村原属省级贫困村,2017年脱贫后为郑州市级低收入村,无集体经济、无村办企业、无品牌产业,村民收入主要靠外出务工和耕地种植。自从“挂图作战集中攻坚”作战任务打响后,香炉朱村以党建为统领,大胆探索,村集体经济累积收入310余万元,群众增

收220余万元,实现了村集体经济突破性进展。

据介绍,“挂图作战集中攻坚”任务中,香炉朱村结合本村具体情况,确定了“盘活土地资源、兴办集体企业”的发展路径,迈出了富村强村的发展步子。盘活土地资源,增加集体收入。积极同万果飘香等农业公司沟通,完成3600亩整合土地的租赁,获得土地租金208.4万多元,实现了集体经济零的突破。先后成立了香炉朱村股份经济合

作社、河南邦兴实业有限公司和郑州市航空港区德帮实业有限公司,与河南育林公司达成劳务合作协议,增加集体收入12余万元;承接厕所改造项目,增加收入230余万元。

合作社通过电商基地,在葡萄园进行直播预售,助力销售农产品30000多斤,为群众增收40000多元。组织村组干部和致富带头人先后赴万邦市场、十八里河批发市场学习调研,拓展市场,成功与多个超市、批发商等达成产销意

向,共销售各类农产品45万斤,集体增收200余万元。

在航空港区扶贫办和办事处支持下,香炉朱村抓住机遇再添新火,争取到投资117万余元、面积500多平方米的冷库项目落地该村。目前冷库主体结构已完工,正在安装制冷设备,建成后能储存各类农产品2200多吨,辐射服务种植户近百家,带动90多户贫困户就业,可为集体经济增收10余万元。

新密市 申报“中国密玉之都”

本报讯(记者 张立)记者日前从新密市政府获悉,新密市申报“中国密玉之都”通过中国轻工业联合会考察团专家组考评。申报“中国密玉之都”称号是新密市委市政府在2018年确立《2018新密玉文化产业转型发展工作方案》中4+1工作方案的其中一项,是发展新密市玉文化产业的重要举措。经中国轻工业联合会考察团实地考察,专家组认为,新密市密玉产业已形成较为完整的产业体系,在产业规模、产业链配套、公共服务平台建设、社会影响力等方面基本符合中国轻工业联合会《中国轻工业特色区域和产业集群共建管理办法(修订版)》有关规定,同意向中国轻工业联合会推荐,建议中国轻工业联合会和中国轻工珠宝首饰中心授予新密市

“中国密玉之都·新密”称号。同时,专家组还提出了发展建议,希望新密市委、市政府及有关部门加大力度扶持密玉产业发展,以建设“中国密玉之都”为契机,加强密玉矿产资源的合理利用与保护,重点扶持龙头企业的发展,优化产业布局,不断完善密玉生产加工、交易市场、知识产权及诚信体系建设,有效推动密玉产业集聚发展。在传承的基础上注重创新发展,推动密玉产业升级发展。努力挖掘密玉历史文化内涵,讲好密玉故事,加速落实密玉博物馆建设进程,不断提高密玉知名度和区域品牌影响力。加大宣传力度,加大力度扶持玉雕学校发展,加强院校师资力量和能力建设,加大高技能人才培养力度,促进密玉产业持续健康发展。

山区村民家门口看大戏

本报讯(记者 谢庆 通讯员 吕云婕)25日下午,巩义市新中镇槐树口村周边的老百姓聚集在村委会大院内,举办重阳节表彰大会,同时等待着大戏的开场。为了丰富群众的文化生活,这里已经唱了3天的大戏。

这天演出的剧目是现代豫剧《朝阳沟》,这是禹州豫剧二团在这里的第六场演出。

槐树口村重阳节活动除了为14对70岁以上的金婚夫妇送上乡亲们的祝福,还对群众评选出的慈善文明村民、孝老爱亲道德模范、创业致富带头人以及最美共产党员进行了表彰。

该村党支部书记陈占庭介绍,此次邀请豫剧团来村里演出的资金,除了村里企业积极参与外,村三委班子每人都积极捐款,没让群众花一分钱。

给父母洗洗脚 让孝道永流传



关注老人,多陪伴父母,让孝老爱亲的光荣传统在我们郭庄村代代流传。”郭庄村党支部书记郭国军动情地说。

在给老人洗脚环节,86岁老人闫爱枝笑得合不拢嘴:“我家儿子女儿特别孝顺,一有空就来看我,陪我遛弯,陪我说话,陪我看电视,今天给我洗脚的,是我的儿媳张新荣……”

“现在家家生活都好了,老人们不缺吃、不缺穿,缺的就是日常的陪伴。我们兄弟姐妹几个商量好了,每天至少有一人陪我们爸妈,让他们心情好,精神好!”潘春梅说。她的妈妈赵秀英今年90高龄,照顾好父母的晚年生活,让老人心里不寂寞,是兄妹几个的头等大事。

“通过活动,积极营造敬老爱老的良好氛围,让爱在每一位居民的心里生根发芽,让爱的温暖洋溢在小区的每一个角落、每一个家庭。”郭国军表示,郭庄村将以重阳节活动为契机,发动多方力量积极参与,把小区打造成“没有围墙的养老院”,让老年人不出家门就能享受晚年。

中原区 为被失实检举者正名

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 吴清芳)“感谢组织,感谢中原区纪委监委的同志专门过来为我澄清正名,我以后一定卸下包袱,把工作干得更出色。”日前,中原区须水街道十里铺村村委会委员孙某某激动地说。

这是中原区纪委监委今年以来积极推进失实检举控告澄清工作的一个缩影。

为还清白者清白,为敢于担当、踏实做事、不谋私利的干部撑腰鼓劲,近日,中原区纪委监委印发《关于开展失实检举控告澄清专项工作的通知》,14个街道纪工委、18个派驻纪检监察组、8个纪检监察室、干部监督

室、党风室等办案部门对2020年以来所有初核了结件进行认真核查,认定党员干部受到错告诬告的,及时在一定范围、以书面澄清、当面澄清、通报澄清和会议澄清等方式做好澄清正名工作。截至目前,15件需要澄清中有13件已完成澄清。

“要尊重保护勇于担当积极干事的干部。”中原区纪委监委主要负责人表示,有些被举报者接受组织核查,客观上会有方方面面的压力,给他们造成心理负担。澄清信访举报失实问题,就是要搬去被举报人思想上的“石头”,让其甩包袱,更好地履职尽责。

文艺展演进基层



本报讯(记者 梁月琳 通讯员 王娟 文图)为推动文化惠民项目与群众文化需求有效对接,惠济区文化旅游体育局、惠济区委老干部局主办的爱暖重阳情满惠济——2020年惠济区文化志愿者“送文艺、送非遗进基层”展演活动于重阳节当天在河南省老年健康示范园举行。

本场演出节目丰富多彩,包含了舞蹈、歌曲、戏曲、川剧变脸、时装秀等。活动现场惠济区文化馆还带去了惠济区的非遗项目:张氏黄河大鲤鱼、阿恒老汤蹄膀、老关东黄焖肉、黄河金沙泥茶具、黄河澄泥窑、花园口剪纸、香包、金瓜、李氏皮影、糖画等,让非遗爱好者过足了瘾,每个展台前都围满了感兴趣的人。

活动现场还为大家现场发放了有关老年健康问题的宣传页,呼吁大家关心和爱护老年朋友,多多注意身心健康问题。

温暖。老人们在家人的陪伴下,陆续相约而至,大声地打着招呼,三五成群围坐在一起,述往昔、叙情谊、拉家常。

上午10点,东风路街道政协工委和郭庄村联合组织的“九九重阳节浓浓敬老情”尊老爱亲活动正式开始,党员志愿者为每一位老人送上木质洗脚盆,祝福老人们健康长寿。“我们今天现场让子女给老人洗脚,目的是让子女们在平时多



百名志愿者 老年公寓献爱心

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 卢军 李伟 文图)日前,二七区金水街街道铁三官庙村近百名志愿者在村老年公寓开展系列精神文明志愿服务活动,为老人送温暖。

志愿者们放弃周末休息时间,早早来到敬老院忙活开来。志愿者们热情地招呼老人们排队、入座,细心为老人们烧水、洗头,接着加工食材、配置工具、手工包饺子,为老人烹制一顿美味的饺子盛宴。

金水区 举办特殊群体职业技能培训

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 袁文蕊)日前,郑州市白庙强制隔离戒毒所迎来一波特殊“客人”——金水区人力资源和社会保障局、郑州正月职业技能培训学校、河南华辰人力资源服务有限公司联手为戒毒人员开展职业技能培训(提升)和就业帮扶,从而给这些特殊群体重新燃起希望。

据了解,此次职业技能培训(提升)班以提高职业技能、促进就业为目标,以社会需求为导向,采取线上培训的方式进行,主要讲授茶艺知识及职业道德、工匠精神、法律知识等相关基础

知识。金水区人力资源和社会保障局负责人表示,将以此为契机,加强与郑州市白庙强制隔离戒毒所在职业技能培训方面建立长期合作机制,通过实用技能培训,有效改善戒毒人员就业难的问题。

参加培训的戒毒人员在各自管教大队同步收看职业技能培训(提升)开班暨就业帮扶启动仪式,戒毒人员代表在开班仪式上表示,一定会珍惜学习机会,认真参加技能培训学习,力争通过培训掌握一技之长,回报关爱他们的社会和家人们。

人大代表向选民述职 选民评议人大代表

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 青魁华 孙政)为了加强区人大代表与群众的密切联系,促使人大代表更好地发挥作用,日前,惠济区人大长兴路街道工委组织召开人大代表述职评议会。

会上,惠济区人大代表胡幼红、刘斌、李展、夏利东结合自身工作实际,就当选以来履行代表职责、为民服务工作等情况向参会的选民代表作了详细汇报。人大代表述职后,其所属选区的选民代表进行点评

发言,与述职人大代表面对面沟通交流。最后,选民代表以无记名方式对述职人大代表进行民主测评。

惠济区人大常委会有关负责人要求,要发挥好人大代表的重要作用,做到人大代表为人民,上情下达、下情上传,充分发挥代表的桥梁与纽带作用;要不断学习人民代表大会制度和有关法律等知识,自觉做学法、懂法、用法的表率;要高度重视人大代表述职评议活动,用实际行动践行初心使命。

“重阳与嫫祖文化”论坛在荥阳举行

本报讯(记者 史治国 通讯员 蒋士勋)近日,“我们的节日——重阳与嫫祖文化多样表达的中国传统文化元素”论坛在荥阳环翠峪举行。

多年来,荥阳市在加强嫫祖文化研究,促进国家级非物质文化遗产的传承与开发方面做了大量的工作,有力地提

高了嫫祖文化品牌在全国的影响力。2009年,荥阳收集整理的《先蚕氏嫫祖的传说》被列入河南省非物质文化遗产。同年,荥阳市环翠峪景区被河南省文化厅命名为“省级非物质文化遗产保护单位”。

2013年,经中国民间文艺家协会专

家考察论证,荥阳市被命名为“中国嫫祖文化之乡”和“中国嫫祖文化传承基地”。荥阳市根据嫫祖在浮戏山教民蚕桑丝制衣的古老传说,组织收集、撰写编辑了大量嫫祖文化的文字和影像资料。

嫫祖文化是中原文化的重要组成部分,荥阳是华夏始祖黄帝元妃嫫祖神话

传说最为集中之地。关于黄帝与嫫祖在荥阳生活的故事和传说至今广泛流传。

嫫祖文化是华夏历史文明传承区的重要资源之一。为传承嫫祖文化,与嫫祖当年生产生活相关的织机洞、纺绩岭、玉女池等景点也正在被进一步发掘和打造。

“光盘行动”进学校 “勤俭节约”入课堂

本报讯(记者 李晓光 通讯员 宋要卫 李伟 文图)今年以来,登封市教育局充分发挥学校教育主阵地作用,采取多种形式,教育和引导广大青少年传承勤俭节约美德,树立浪费可耻、节约为荣的观念,切实防止“舌尖上的浪费”。

登封市各基层学校向全校师生发出活动倡议,通过演讲比赛、手抄报等形式,让学生理解“为什么要爱粮节粮,怎样爱粮节粮”。各班主任还主持召开以“珍惜

粮食、厉行节约”为主题的班会,通过图片、视频等资料教育学生爱惜粮食,从自身做起,从点滴做起,树立节约光荣、浪费可耻的价值观念。

让“节约”走进课堂,在课堂中融入爱粮节粮内容。登封市各学校,特别是幼儿园和小学,学校老师根据学生的身体和心理特点,积极进行学科融合,把“节约粮食”相关内容融入教育资源中。

幼儿园老师还根据幼儿

们的年龄特点,通过看视频、PPT、图片、朗诵古诗以及制作“节约粮食”美工等形式,让小朋友认识五谷杂粮,了解了它们的种植过程,懂得“一粥一饭,来之不易”的道理,培养幼儿爱粮惜粮的好习惯。

在学校的营养早、中餐时间,登封市各学校积极倡导学生将盘中餐吃完、吃干净,做到“光盘”,养成文明就餐、爱粮惜粮、节约粮食的好习惯。



专家学者齐聚巩义 共同探讨孝义文化

本报讯(记者 谢庆 通讯员 李晓波)10月24日,来自省内外150余名孝义文化研究专家、学者齐聚巩义,共同探讨孝义文化。当天上午,郑州商学院孝义文化研究中心揭牌。

此次揭牌的孝义文化研究中心是郑州商学院与巩义市文联、巩义市孝义街道联合共同成立的学术研究机构,旨在发掘、展示、宣传巩义市地方文化与传统文化契合点,进

一步传播与弘扬中华优秀传统文化中的孝义文化,推动产学研融合发展,深化新时代文明实践工作。

来自苏州大学国学研究所所长、博士生导师余同元教授以《孝义文化之历史传承与现实意义》为题,从孝道信仰、孝行实践与超越危机三个方面,讲述了孝道、孝行的传承与现实意义,为大家带来了一场精彩纷呈的专题报告。